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Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 2º período A – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (52 votos) 
73,24% 

2. Não (19 votos) 
26,76% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (68 votos) 
95,77% 

2. Não (3 votos) 
4,23% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (55 votos) 
77,46% 

2. Não (16 votos) 
22,54% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (64 votos) 
90,14% 

2. Não (7 votos) 
9,86% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (65 votos) 
91,55% 

2. Não (6 votos) 
8,45% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (69 votos) 
97,18% 
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2. Não (2 votos) 
2,82% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (44 votos) 
61,97% 

2. Muito satisfatória (21 votos) 
29,58% 

3. Regular (6 votos) 
8,45% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (69 votos) 
97,18% 

2. Não (2 votos) 
2,82% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Sim (42 votos) 
59,15% 

2. Não (29 votos) 
40,85% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (52 votos) 
73,24% 

2. Não (19 votos) 
26,76% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (59 votos) 
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83,10% 

2. Não conheço (12 votos) 
16,90% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (68 votos) 
95,77% 

2. Não (3 votos) 
4,23% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (59 votos) 
83,10% 

2. Não (12 votos) 
16,90% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (65 votos) 
91,55% 

2. Sim (6 votos) 
8,45% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (49 votos) 
69,01% 

2. Sim (22 votos) 
30,99% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (61 votos) 
85,92% 

2. Sim (10 votos) 
14,08% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (69 votos) 
97,18% 
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2. Não (2 votos) 
2,82% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (58 votos) 
81,69% 

2. Não (13 votos) 
18,31% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (67 votos) 
94,37% 

2. Não (4 votos) 
5,63% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (70 votos) 
98,59% 

2. Não (1 votos) 
1,41% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (66 votos) 
92,96% 

2. Não (5 votos) 
7,04% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (56 votos) 
78,87% 

2. Não (15 votos) 
21,13% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (61 votos) 
85,92% 

2. Não (10 votos) 
14,08% 
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Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Muito satisfatória (37 votos) 
52,11% 

2. Satisfatória (31 votos) 
43,66% 

3. Regular (3 votos) 
4,23% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (39 votos) 
54,93% 

2. Muito satisfatória (23 votos) 
32,39% 

3. Regular (8 votos) 
11,27% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,41% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (39 votos) 
54,93% 

2. Muito satisfatória (23 votos) 
32,39% 

3. Regular (9 votos) 
12,68% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 
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Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (66 votos) 
92,96% 

2. Não (5 votos) 
7,04% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (56 votos) 
78,87% 

2. Sim (15 votos) 
21,13% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (48 votos) 
67,61% 

2. Não (23 votos) 
32,39% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (42 votos) 
59,15% 

2. Satisfatório (27 votos) 
38,03% 

3. Regular (2 votos) 
2,82% 

4. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (33 votos) 
46,48% 
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2. Satisfatória (26 votos) 
36,62% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (8 votos) 
11,27% 

4. Regular (4 votos) 
5,63% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (37 votos) 
52,11% 

2. Satisfatória (26 votos) 
36,62% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
7,04% 

4. Regular (3 votos) 
4,23% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (32 votos) 
45,07% 

2. Satisfatória (26 votos) 
36,62% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (9 votos) 
12,68% 

4. Regular (3 votos) 
4,23% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,41% 
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6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (28 votos) 
39,44% 

2. Muito satisfatória (20 votos) 
28,17% 

3. Satisfatória (18 votos) 
25,35% 

4. Regular (4 votos) 
5,63% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,41% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (28 votos) 
39,44% 

2. Satisfatória (20 votos) 
28,17% 

3. Muito satisfatória (18 votos) 
25,35% 

4. Regular (5 votos) 
7,04% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (43 votos) 
60,56% 

2. Satisfatório (23 votos) 
32,39% 
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3. Regular (5 votos) 
7,04% 

4. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (38 votos) 
53,52% 

2. Satisfatório (29 votos) 
40,85% 

3. Regular (2 votos) 
2,82% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (2 votos) 
2,82% 

5. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (40 votos) 
56,34% 

2. Sim (31 votos) 
43,66% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (68 votos) 
95,77% 

2. Não (3 votos) 
4,23% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (66 votos) 
92,96% 
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2. Não (5 votos) 
7,04% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (51 votos) 
71,83% 

2. Não (20 votos) 
28,17% 

Como está o seu processo adaptativo ao curso após o primeiro semestre de 
aulas? 

1. Não estou encontrando dificuldades (60 votos) 
84,51% 

2. Estou com dificuldades. (11 votos) 
15,49% 

Após o primeiro semestre de aula, os conteúdos e as atividades trabalhados 
em sala de aula estão de acordo com o que você esperava para a sua formação 
profissional? 

1. Sim (66 votos) 
92,96% 

2. Não (5 votos) 
7,04% 

Nos primeiros dias de aula você recebeu informações gerais sobre o curso, 
corpo docente, conteúdos das disciplinas, critérios de avaliação, bibliografias, 
trabalho monográfico, atividades complementares, atividades de estágio, 
enfim, informações de como o curso será desenvolvido? 

1. Sim (69 votos) 
97,18% 

2. Não (2 votos) 
2,82% 

Foram-lhe apresentados os ambientes de apoio para o desenvolvimento da 
sua formação profissional (laboratório de informática, escritório modelo, 
biblioteca, Coordenação do Curso, Secretaria, etc) 

1. Sim (60 votos) 
84,51% 

2. Não (11 votos) 
15,49% 
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Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 2º período B – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (49 votos) 
70,00% 

2. Não (21 votos) 
30,00% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (66 votos) 
94,29% 

2. Não (4 votos) 
5,71% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (55 votos) 
78,57% 

2. Não (15 votos) 
21,43% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (65 votos) 
92,86% 

2. Não (5 votos) 
7,14% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (63 votos) 
90,00% 

2. Não (7 votos) 
10,00% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (66 votos) 
94,29% 

2. Não (4 votos) 
5,71% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 
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1. Satisfatória (36 votos) 
51,43% 

2. Muito satisfatória (26 votos) 
37,14% 

3. Regular (8 votos) 
11,43% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (68 votos) 
97,14% 

2. Não (2 votos) 
2,86% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Sim (52 votos) 
74,29% 

2. Não (18 votos) 
25,71% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (54 votos) 
77,14% 

2. Não (16 votos) 
22,86% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (61 votos) 
87,14% 

2. Não conheço (9 votos) 
12,86% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (69 votos) 
98,57% 

2. Não (1 votos) 
1,43% 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

15 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (56 votos) 
80,00% 

2. Não (14 votos) 
20,00% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (65 votos) 
92,86% 

2. Sim (5 votos) 
7,14% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (38 votos) 
54,29% 

2. Sim (32 votos) 
45,71% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (54 votos) 
77,14% 

2. Sim (16 votos) 
22,86% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (67 votos) 
95,71% 

2. Não (3 votos) 
4,29% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (52 votos) 
74,29% 

2. Não (18 votos) 
25,71% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (67 votos) 
95,71% 

2. Não (3 votos) 
4,29% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 
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1. Sim (70 votos) 
100,00% 

2. Não (0 votos) 
0,00% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (68 votos) 
97,14% 

2. Não (2 votos) 
2,86% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (44 votos) 
62,86% 

2. Não (26 votos) 
37,14% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (62 votos) 
88,57% 

2. Não (8 votos) 
11,43% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Muito satisfatória (39 votos) 
55,71% 

2. Satisfatória (29 votos) 
41,43% 

3. Regular (2 votos) 
2,86% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (33 votos) 
47,14% 

2. Muito satisfatória (27 votos) 
38,57% 

3. Regular (7 votos) 
10,00% 

4. Insatisfatória (3 votos) 
4,29% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 
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Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (33 votos) 
47,14% 

2. Muito satisfatória (28 votos) 
40,00% 

3. Regular (7 votos) 
10,00% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
2,86% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (61 votos) 
87,14% 

2. Não (9 votos) 
12,86% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (49 votos) 
70,00% 

2. Sim (21 votos) 
30,00% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (40 votos) 
57,14% 

2. Não (30 votos) 
42,86% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (39 votos) 
55,71% 

2. Satisfatório (25 votos) 
35,71% 

3. Regular (6 votos) 
8,57% 

4. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 
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Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (32 votos) 
45,71% 

2. Satisfatória (28 votos) 
40,00% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (7 votos) 
10,00% 

4. Regular (2 votos) 
2,86% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,43% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (38 votos) 
54,29% 

2. Satisfatória (22 votos) 
31,43% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (8 votos) 
11,43% 

4. Regular (2 votos) 
2,86% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (39 votos) 
55,71% 

2. Satisfatória (20 votos) 
28,57% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (9 votos) 
12,86% 

4. Regular (1 votos) 
1,43% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,43% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 
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1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (23 votos) 
32,86% 

2. Satisfatória (21 votos) 
30,00% 

3. Muito satisfatória (19 votos) 
27,14% 

4. Regular (7 votos) 
10,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Satisfatória (26 votos) 
37,14% 

2. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (24 votos) 
34,29% 

3. Muito satisfatória (18 votos) 
25,71% 

4. Regular (2 votos) 
2,86% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (41 votos) 
58,57% 

2. Satisfatório (28 votos) 
40,00% 

3. Regular (1 votos) 
1,43% 

4. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (37 votos) 
52,86% 

2. Satisfatório (23 votos) 
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32,86% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (7 votos) 
10,00% 

4. Regular (3 votos) 
4,29% 

5. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (42 votos) 
60,00% 

2. Sim (28 votos) 
40,00% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (67 votos) 
95,71% 

2. Não (3 votos) 
4,29% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (64 votos) 
91,43% 

2. Não (6 votos) 
8,57% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (50 votos) 
71,43% 

2. Não (20 votos) 
28,57% 

Como está o seu processo adaptativo ao curso após o primeiro semestre de 
aulas? 

1. Não estou encontrando dificuldades (60 votos) 
85,71% 

2. Estou com dificuldades. (10 votos) 
14,29% 

Após o primeiro semestre de aula, os conteúdos e as atividades trabalhados 
em sala de aula estão de acordo com o que você esperava para a sua formação 
profissional? 

1. Sim (63 votos) 
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90,00% 

2. Não (7 votos) 
10,00% 

Nos primeiros dias de aula você recebeu informações gerais sobre o curso, 
corpo docente, conteúdos das disciplinas, critérios de avaliação, bibliografias, 
trabalho monográfico, atividades complementares, atividades de estágio, 
enfim, informações de como o curso será desenvolvido? 

1. Sim (68 votos) 
97,14% 

2. Não (2 votos) 
2,86% 

Foram-lhe apresentados os ambientes de apoio para o desenvolvimento da 
sua formação profissional (laboratório de informática, escritório modelo, 
biblioteca, Coordenação do Curso, Secretaria, etc) 

1. Sim (58 votos) 
82,86% 

2. Não (12 votos) 
17,14% 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 2º período D – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (53 votos) 
73,61% 

2. Não (19 votos) 
26,39% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (70 votos) 
97,22% 

2. Não (2 votos) 
2,78% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (68 votos) 
94,44% 

2. Não (4 votos) 
5,56% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 
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1. Sim (69 votos) 
95,83% 

2. Não (3 votos) 
4,17% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (69 votos) 
95,83% 

2. Não (3 votos) 
4,17% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (67 votos) 
93,06% 

2. Não (5 votos) 
6,94% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (41 votos) 
56,94% 

2. Muito satisfatória (23 votos) 
31,94% 

3. Regular (8 votos) 
11,11% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (71 votos) 
98,61% 

2. Não (1 votos) 
1,39% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Sim (52 votos) 
72,22% 

2. Não (20 votos) 
27,78% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
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ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (53 votos) 
73,61% 

2. Não (19 votos) 
26,39% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (64 votos) 
88,89% 

2. Não conheço (8 votos) 
11,11% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (71 votos) 
98,61% 

2. Não (1 votos) 
1,39% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (56 votos) 
77,78% 

2. Não (16 votos) 
22,22% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (63 votos) 
87,50% 

2. Sim (9 votos) 
12,50% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (46 votos) 
63,89% 

2. Sim (26 votos) 
36,11% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (59 votos) 
81,94% 

2. Sim (13 votos) 
18,06% 
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Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (72 votos) 
100,00% 

2. Não (0 votos) 
0,00% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (52 votos) 
72,22% 

2. Não (20 votos) 
27,78% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (64 votos) 
88,89% 

2. Não (8 votos) 
11,11% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (72 votos) 
100,00% 

2. Não (0 votos) 
0,00% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (66 votos) 
91,67% 

2. Não (6 votos) 
8,33% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (54 votos) 
75,00% 

2. Não (18 votos) 
25,00% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (68 votos) 
94,44% 

2. Não (4 votos) 
5,56% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 
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1. Satisfatória (37 votos) 
51,39% 

2. Muito satisfatória (35 votos) 
48,61% 

3. Regular (0 votos) 
0,00% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (40 votos) 
55,56% 

2. Muito satisfatória (24 votos) 
33,33% 

3. Regular (7 votos) 
9,72% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,39% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (45 votos) 
62,50% 

2. Muito satisfatória (22 votos) 
30,56% 

3. Regular (5 votos) 
6,94% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (68 votos) 
94,44% 

2. Não (4 votos) 
5,56% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (57 votos) 
79,17% 

2. Sim (15 votos) 
20,83% 
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Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (37 votos) 
51,39% 

2. Não (35 votos) 
48,61% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (43 votos) 
59,72% 

2. Satisfatório (26 votos) 
36,11% 

3. Insatisfatório (1 votos) 
1,39% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,39% 

5. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,39% 

6. Regular (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (44 votos) 
61,11% 

2. Satisfatória (21 votos) 
29,17% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
6,94% 

4. Regular (1 votos) 
1,39% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,39% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (43 votos) 
59,72% 

2. Satisfatória (24 votos) 
33,33% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
6,94% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
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0,00% 

5. Regular (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (37 votos) 
51,39% 

2. Satisfatória (23 votos) 
31,94% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (12 votos) 
16,67% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Regular (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (34 votos) 
47,22% 

2. Muito satisfatória (19 votos) 
26,39% 

3. Satisfatória (19 votos) 
26,39% 

4. Regular (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (30 votos) 
41,67% 

2. Muito satisfatória (25 votos) 
34,72% 

3. Satisfatória (16 votos) 
22,22% 

4. Regular (1 votos) 
1,39% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 
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6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (49 votos) 
68,06% 

2. Satisfatório (20 votos) 
27,78% 

3. Regular (3 votos) 
4,17% 

4. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (41 votos) 
56,94% 

2. Satisfatório (19 votos) 
26,39% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (9 votos) 
12,50% 

4. Regular (3 votos) 
4,17% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (40 votos) 
55,56% 

2. Sim (32 votos) 
44,44% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (71 votos) 
98,61% 

2. Não (1 votos) 
1,39% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 
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1. Sim (70 votos) 
97,22% 

2. Não (2 votos) 
2,78% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (55 votos) 
76,39% 

2. Não (17 votos) 
23,61% 

Como está o seu processo adaptativo ao curso após o primeiro semestre de 
aulas? 

1. Não estou encontrando dificuldades (65 votos) 
90,28% 

2. Estou com dificuldades. (7 votos) 
9,72% 

 

Após o primeiro semestre de aula, os conteúdos e as atividades trabalhados 
em sala de aula estão de acordo com o que você esperava para a sua formação 
profissional? 

1. Sim (68 votos) 
94,44% 

2. Não (4 votos) 
5,56% 

Nos primeiros dias de aula você recebeu informações gerais sobre o curso, 
corpo docente, conteúdos das disciplinas, critérios de avaliação, bibliografias, 
trabalho monográfico, atividades complementares, atividades de estágio, 
enfim, informações de como o curso será desenvolvido? 

1. Sim (68 votos) 
94,44% 

2. Não (4 votos) 
5,56% 

Foram-lhe apresentados os ambientes de apoio para o desenvolvimento da 
sua formação profissional (laboratório de informática, escritório modelo, 
biblioteca, Coordenação do Curso, Secretaria, etc) 

1. Sim (60 votos) 
83,33% 

2. Não (12 votos) 
16,67% 
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Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 4º período A – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (52 votos) 
77,61% 

2. Não (15 votos) 
22,39% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (58 votos) 
86,57% 

2. Não (9 votos) 
13,43% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (57 votos) 
85,07% 

2. Não (10 votos) 
14,93% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (57 votos) 
85,07% 

2. Não (10 votos) 
14,93% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (60 votos) 
89,55% 

2. Não (7 votos) 
10,45% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (60 votos) 
89,55% 
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2. Não (7 votos) 
10,45% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (38 votos) 
56,72% 

2. Muito satisfatória (20 votos) 
29,85% 

3. Regular (7 votos) 
10,45% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
2,99% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (67 votos) 
100,00% 

2. Não (0 votos) 
0,00% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Sim (45 votos) 
67,16% 

2. Não (22 votos) 
32,84% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (58 votos) 
86,57% 

2. Não (9 votos) 
13,43% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (58 votos) 
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86,57% 

2. Não conheço (9 votos) 
13,43% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (62 votos) 
92,54% 

2. Não (5 votos) 
7,46% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (54 votos) 
80,60% 

2. Não (13 votos) 
19,40% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (56 votos) 
83,58% 

2. Sim (11 votos) 
16,42% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (38 votos) 
56,72% 

2. Sim (29 votos) 
43,28% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (48 votos) 
71,64% 

2. Sim (19 votos) 
28,36% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (64 votos) 
95,52% 
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2. Não (3 votos) 
4,48% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (62 votos) 
92,54% 

2. Não (5 votos) 
7,46% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (62 votos) 
92,54% 

2. Não (5 votos) 
7,46% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (66 votos) 
98,51% 

2. Não (1 votos) 
1,49% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (62 votos) 
92,54% 

2. Não (5 votos) 
7,46% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (37 votos) 
55,22% 

2. Não (30 votos) 
44,78% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (56 votos) 
83,58% 

2. Não (11 votos) 
16,42% 
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Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (36 votos) 
53,73% 

2. Muito satisfatória (27 votos) 
40,30% 

3. Regular (4 votos) 
5,97% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (39 votos) 
58,21% 

2. Muito satisfatória (19 votos) 
28,36% 

3. Regular (9 votos) 
13,43% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (35 votos) 
52,24% 

2. Muito satisfatória (23 votos) 
34,33% 

3. Regular (9 votos) 
13,43% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 
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1. Sim (61 votos) 
91,04% 

2. Não (6 votos) 
8,96% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (48 votos) 
71,64% 

2. Sim (19 votos) 
28,36% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (49 votos) 
73,13% 

2. Não (18 votos) 
26,87% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (34 votos) 
50,75% 

2. Satisfatório (27 votos) 
40,30% 

3. Regular (3 votos) 
4,48% 

4. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,49% 

5. Insatisfatório (1 votos) 
1,49% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,49% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (32 votos) 
47,76% 

2. Satisfatória (24 votos) 
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35,82% 

3. Regular (6 votos) 
8,96% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (3 votos) 
4,48% 

5. Insatisfatória (2 votos) 
2,99% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (31 votos) 
46,27% 

2. Satisfatória (29 votos) 
43,28% 

3. Regular (4 votos) 
5,97% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (3 votos) 
4,48% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (34 votos) 
50,75% 

2. Satisfatória (24 votos) 
35,82% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
7,46% 

4. Regular (3 votos) 
4,48% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
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0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (24 votos) 
35,82% 

2. Muito satisfatória (22 votos) 
32,84% 

3. Satisfatória (17 votos) 
25,37% 

4. Regular (4 votos) 
5,97% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (24 votos) 
35,82% 

2. Muito satisfatória (22 votos) 
32,84% 

3. Satisfatória (17 votos) 
25,37% 

4. Regular (3 votos) 
4,48% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (37 votos) 
55,22% 

2. Satisfatório (25 votos) 
37,31% 

3. Regular (4 votos) 
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5,97% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,49% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (42 votos) 
62,69% 

2. Satisfatório (20 votos) 
29,85% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (3 votos) 
4,48% 

4. Regular (2 votos) 
2,99% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (34 votos) 
50,75% 

2. Sim (33 votos) 
49,25% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (62 votos) 
92,54% 

2. Não (5 votos) 
7,46% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (60 votos) 
89,55% 
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2. Não (7 votos) 
10,45% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (55 votos) 
82,09% 

2. Não (12 votos) 
17,91% 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 4º período B – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (44 votos) 
65,67% 

2. Não (23 votos) 
34,33% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (62 votos) 
92,54% 

2. Não (5 votos) 
7,46% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (52 votos) 
77,61% 

2. Não (15 votos) 
22,39% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (57 votos) 
85,07% 

2. Não (10 votos) 
14,93% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (62 votos) 
92,54% 
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2. Não (5 votos) 
7,46% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (59 votos) 
88,06% 

2. Não (8 votos) 
11,94% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (36 votos) 
53,73% 

2. Muito satisfatória (18 votos) 
26,87% 

3. Regular (12 votos) 
17,91% 

4. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (65 votos) 
97,01% 

2. Não (2 votos) 
2,99% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (42 votos) 
62,69% 

2. Sim (25 votos) 
37,31% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (50 votos) 
74,63% 

2. Não (17 votos) 
25,37% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

41 

1. Satisfatório (55 votos) 
82,09% 

2. Não conheço (12 votos) 
17,91% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (65 votos) 
97,01% 

2. Não (2 votos) 
2,99% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (46 votos) 
68,66% 

2. Não (21 votos) 
31,34% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (57 votos) 
85,07% 

2. Sim (10 votos) 
14,93% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (45 votos) 
67,16% 

2. Sim (22 votos) 
32,84% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (54 votos) 
80,60% 

2. Sim (13 votos) 
19,40% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (64 votos) 
95,52% 

2. Não (3 votos) 
4,48% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

42 

1. Sim (54 votos) 
80,60% 

2. Não (13 votos) 
19,40% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (54 votos) 
80,60% 

2. Não (13 votos) 
19,40% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (66 votos) 
98,51% 

2. Não (1 votos) 
1,49% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (63 votos) 
94,03% 

2. Não (4 votos) 
5,97% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (45 votos) 
67,16% 

2. Não (22 votos) 
32,84% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (60 votos) 
89,55% 

2. Não (7 votos) 
10,45% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (37 votos) 
55,22% 

2. Muito satisfatória (21 votos) 
31,34% 

3. Regular (7 votos) 
10,45% 

4. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
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1,49% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (25 votos) 
37,31% 

2. Regular (23 votos) 
34,33% 

3. Muito satisfatória (17 votos) 
25,37% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (28 votos) 
41,79% 

2. Muito satisfatória (20 votos) 
29,85% 

3. Regular (18 votos) 
26,87% 

4. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (56 votos) 
83,58% 

2. Não (11 votos) 
16,42% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (51 votos) 
76,12% 

2. Sim (16 votos) 
23,88% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (38 votos) 
56,72% 

2. Não (29 votos) 
43,28% 
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Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (35 votos) 
52,24% 

2. Satisfatório (25 votos) 
37,31% 

3. Regular (5 votos) 
7,46% 

4. Muito insatisfatório (2 votos) 
2,99% 

5. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Satisfatória (27 votos) 
40,30% 

2. Muito satisfatória (24 votos) 
35,82% 

3. Regular (7 votos) 
10,45% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
7,46% 

5. Muito insatisfatória (2 votos) 
2,99% 

6. Insatisfatória (2 votos) 
2,99% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (37 votos) 
55,22% 

2. Satisfatória (21 votos) 
31,34% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
7,46% 

4. Regular (3 votos) 
4,48% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 
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1. Muito satisfatória (31 votos) 
46,27% 

2. Satisfatória (23 votos) 
34,33% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (9 votos) 
13,43% 

4. Regular (3 votos) 
4,48% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (25 votos) 
37,31% 

2. Muito satisfatória (20 votos) 
29,85% 

3. Satisfatória (17 votos) 
25,37% 

4. Regular (4 votos) 
5,97% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,49% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (30 votos) 
44,78% 

2. Muito satisfatória (18 votos) 
26,87% 

3. Satisfatória (14 votos) 
20,90% 

4. Regular (3 votos) 
4,48% 

5. Muito insatisfatória (2 votos) 
2,99% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (34 votos) 
50,75% 

2. Satisfatório (28 votos) 
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41,79% 

3. Insatisfatório (2 votos) 
2,99% 

4. Regular (2 votos) 
2,99% 

5. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,49% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (37 votos) 
55,22% 

2. Satisfatório (26 votos) 
38,81% 

3. Regular (3 votos) 
4,48% 

4. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,49% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (42 votos) 
62,69% 

2. Sim (25 votos) 
37,31% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (65 votos) 
97,01% 

2. Não (2 votos) 
2,99% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (53 votos) 
79,10% 

2. Não (14 votos) 
20,90% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (44 votos) 
65,67% 
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2. Não (23 votos) 
34,33% 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 4º período D – 

2016 

Perguntas da Enquete 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (46 votos) 
63,01% 

2. Não (27 votos) 
36,99% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (68 votos) 
93,15% 

2. Não (5 votos) 
6,85% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o 

número de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo 

das matérias? 

1. Sim (55 votos) 
75,34% 

2. Não (18 votos) 
24,66% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 

aprendizagem? 

1. Sim (59 votos) 
80,82% 

2. Não (14 votos) 
19,18% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 

Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (64 votos) 
87,67% 

2. Não (9 votos) 
12,33% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 

FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (65 votos) 
89,04% 
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2. Não (8 votos) 
10,96% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 

garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (39 votos) 
53,42% 

2. Muito satisfatória (21 votos) 
28,77% 

3. Regular (12 votos) 
16,44% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,37% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma 

formação cidadã? 

1. Sim (71 votos) 
97,26% 

2. Não (2 votos) 
2,74% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (45 votos) 
61,64% 

2. Sim (28 votos) 
38,36% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 

atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 

ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 

estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (51 votos) 
69,86% 

2. Não (22 votos) 
30,14% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à 

Extensão (atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos 

avançados) 

1. Satisfatório (58 votos) 
79,45% 

2. Não conheço (15 votos) 
20,55% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o 

desenvolvimento de suas competências e habilidades? 
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1. Sim (65 votos) 
89,04% 

2. Não (8 votos) 
10,96% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 

satisfatória? 

1. Sim (48 votos) 
65,75% 

2. Não (25 votos) 
34,25% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 

FDSM? 

1. Não (58 votos) 
79,45% 

2. Sim (15 votos) 
20,55% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (42 votos) 
57,53% 

2. Sim (31 votos) 
42,47% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (49 votos) 
67,12% 

2. Sim (24 votos) 
32,88% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 

sua formação profissional? 

1. Sim (69 votos) 
94,52% 

2. Não (4 votos) 
5,48% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 

firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (60 votos) 
82,19% 

2. Não (13 votos) 
17,81% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (64 votos) 
87,67% 
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2. Não (9 votos) 
12,33% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (73 votos) 
100,00% 

2. Não (0 votos) 
0,00% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (69 votos) 
94,52% 

2. Não (4 votos) 
5,48% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 

sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (47 votos) 
64,38% 

2. Não (26 votos) 
35,62% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (61 votos) 
83,56% 

2. Não (12 votos) 
16,44% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 

FDSM? 

1. Satisfatória (35 votos) 
47,95% 

2. Muito satisfatória (32 votos) 
43,84% 

3. Regular (5 votos) 
6,85% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,37% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (35 votos) 
47,95% 

2. Muito satisfatória (24 votos) 
32,88% 

3. Regular (11 votos) 
15,07% 
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4. Insatisfatória (3 votos) 
4,11% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (34 votos) 
46,58% 

2. Muito satisfatória (27 votos) 
36,99% 

3. Regular (11 votos) 
15,07% 

4. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,37% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (62 votos) 
84,93% 

2. Não (11 votos) 
15,07% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 

instituição? 

1. Não (56 votos) 
76,71% 

2. Sim (17 votos) 
23,29% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 

(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 

grupo familiar, e outros) 

1. Sim (49 votos) 
67,12% 

2. Não (24 votos) 
32,88% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo 

de prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (41 votos) 
56,16% 

2. Satisfatório (25 votos) 
34,25% 

3. Regular (7 votos) 
9,59% 

4. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

52 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação 

do Curso? 

1. Muito satisfatória (41 votos) 
56,16% 

2. Satisfatória (22 votos) 
30,14% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
6,85% 

4. Regular (5 votos) 
6,85% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 

Extensão? 

1. Muito satisfatória (38 votos) 
52,05% 

2. Satisfatória (26 votos) 
35,62% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
6,85% 

4. Regular (3 votos) 
4,11% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,37% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 

Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (41 votos) 
56,16% 

2. Satisfatória (25 votos) 
34,25% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (6 votos) 
8,22% 

4. Regular (1 votos) 
1,37% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

53 

0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 

Pesquisa? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (27 votos) 
36,99% 

2. Muito satisfatória (26 votos) 
35,62% 

3. Satisfatória (15 votos) 
20,55% 

4. Regular (5 votos) 
6,85% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 

Jurídica? 

1. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (34 votos) 
46,58% 

2. Muito satisfatória (19 votos) 
26,03% 

3. Satisfatória (14 votos) 
19,18% 

4. Regular (4 votos) 
5,48% 

5. Insatisfatória (2 votos) 
2,74% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 

do serviço é 

1. Muito satisfatório (39 votos) 
53,42% 

2. Satisfatório (24 votos) 
32,88% 

3. Regular (7 votos) 
9,59% 

4. Insatisfatório (3 votos) 
4,11% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 

prestação do serviço é 
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1. Muito satisfatório (39 votos) 
53,42% 

2. Satisfatório (30 votos) 
41,10% 

3. Regular (2 votos) 
2,74% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (2 votos) 
2,74% 

5. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela 

CPA e publicadas no site da instituição? 

1. Não (51 votos) 
69,86% 

2. Sim (22 votos) 
30,14% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (67 votos) 
91,78% 

2. Não (6 votos) 
8,22% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (59 votos) 
80,82% 

2. Não (14 votos) 
19,18% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 

Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (56 votos) 
76,71% 

2. Não (17 votos) 
23,29% 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 6º período A – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (61 votos) 
81,33% 

2. Não (14 votos) 
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18,67% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (70 votos) 
93,33% 

2. Não (5 votos) 
6,67% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (52 votos) 
69,33% 

2. Não (23 votos) 
30,67% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (66 votos) 
88,00% 

2. Não (9 votos) 
12,00% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (65 votos) 
86,67% 

2. Não (10 votos) 
13,33% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (70 votos) 
93,33% 

2. Não (5 votos) 
6,67% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (36 votos) 
48,00% 

2. Muito satisfatória (28 votos) 
37,33% 

3. Regular (11 votos) 
14,67% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 
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5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (74 votos) 
98,67% 

2. Não (1 votos) 
1,33% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (43 votos) 
57,33% 

2. Sim (32 votos) 
42,67% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (52 votos) 
69,33% 

2. Não (23 votos) 
30,67% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (68 votos) 
90,67% 

2. Não conheço (7 votos) 
9,33% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (71 votos) 
94,67% 

2. Não (4 votos) 
5,33% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (52 votos) 
69,33% 

2. Não (23 votos) 
30,67% 
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Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (54 votos) 
72,00% 

2. Sim (21 votos) 
28,00% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (40 votos) 
53,33% 

2. Sim (35 votos) 
46,67% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (46 votos) 
61,33% 

2. Sim (29 votos) 
38,67% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (75 votos) 
100,00% 

2. Não (0 votos) 
0,00% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (69 votos) 
92,00% 

2. Não (6 votos) 
8,00% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (68 votos) 
90,67% 

2. Não (7 votos) 
9,33% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (75 votos) 
100,00% 

2. Não (0 votos) 
0,00% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 
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1. Sim (74 votos) 
98,67% 

2. Não (1 votos) 
1,33% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (58 votos) 
77,33% 

2. Não (17 votos) 
22,67% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (64 votos) 
85,33% 

2. Não (11 votos) 
14,67% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Muito satisfatória (43 votos) 
57,33% 

2. Satisfatória (28 votos) 
37,33% 

3. Regular (4 votos) 
5,33% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Muito satisfatória (34 votos) 
45,33% 

2. Satisfatória (29 votos) 
38,67% 

3. Regular (9 votos) 
12,00% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
2,67% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,33% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Muito satisfatória (35 votos) 
46,67% 

2. Satisfatória (31 votos) 
41,33% 
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3. Regular (8 votos) 
10,67% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,33% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (71 votos) 
94,67% 

2. Não (4 votos) 
5,33% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (40 votos) 
53,33% 

2. Sim (35 votos) 
46,67% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (48 votos) 
64,00% 

2. Não (27 votos) 
36,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (41 votos) 
54,67% 

2. Satisfatório (29 votos) 
38,67% 

3. Regular (3 votos) 
4,00% 

4. Insatisfatório (2 votos) 
2,67% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (39 votos) 
52,00% 
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2. Satisfatória (26 votos) 
34,67% 

3. Regular (7 votos) 
9,33% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (3 votos) 
4,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (44 votos) 
58,67% 

2. Satisfatória (29 votos) 
38,67% 

3. Regular (1 votos) 
1,33% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,33% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (44 votos) 
58,67% 

2. Satisfatória (21 votos) 
28,00% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (8 votos) 
10,67% 

4. Regular (2 votos) 
2,67% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Muito satisfatória (31 votos) 
41,33% 

2. Satisfatória (21 votos) 
28,00% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (21 votos) 
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28,00% 

4. Regular (2 votos) 
2,67% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Muito satisfatória (33 votos) 
44,00% 

2. Satisfatória (21 votos) 
28,00% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (15 votos) 
20,00% 

4. Regular (6 votos) 
8,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (44 votos) 
58,67% 

2. Satisfatório (26 votos) 
34,67% 

3. Regular (4 votos) 
5,33% 

4. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,33% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (44 votos) 
58,67% 

2. Satisfatório (28 votos) 
37,33% 

3. Regular (2 votos) 
2,67% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,33% 
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5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Sim (44 votos) 
58,67% 

2. Não (31 votos) 
41,33% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (71 votos) 
94,67% 

2. Não (4 votos) 
5,33% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (63 votos) 
84,00% 

2. Não (12 votos) 
16,00% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (64 votos) 
85,33% 

2. Não (11 votos) 
14,67% 

 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 6º período B – 

2016 
 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (45 votos) 
66,18% 

2. Não (23 votos) 
33,82% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 
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1. Sim (53 votos) 
77,94% 

2. Não (15 votos) 
22,06% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o 
número de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o 
conteúdo das matérias? 

1. Sim (58 votos) 
85,29% 

2. Não (10 votos) 
14,71% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão 
favorecendo a aprendizagem? 

1. Sim (61 votos) 
89,71% 

2. Não (7 votos) 
10,29% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos 
no Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (64 votos) 
94,12% 

2. Não (4 votos) 
5,88% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de 
Direito da FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (57 votos) 
83,82% 

2. Não (11 votos) 
16,18% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos 
didáticos para garantir a construção do conhecimento do aluno, você 
considera: 

1. Satisfatória (44 votos) 
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64,71% 

2. Muito satisfatória (14 votos) 
20,59% 

3. Regular (9 votos) 
13,24% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,47% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma 
formação cidadã? 

1. Sim (66 votos) 
97,06% 

2. Não (2 votos) 
2,94% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (39 votos) 
57,35% 

2. Sim (29 votos) 
42,65% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de 
pesquisa, ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de 
iniciação científica, estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (47 votos) 
69,12% 

2. Não (21 votos) 
30,88% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à 
Extensão (atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de 
estudos avançados) 

1. Satisfatório (55 votos) 
80,88% 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

65 

2. Não conheço (13 votos) 
19,12% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o 
desenvolvimento de suas competências e habilidades? 

1. Sim (63 votos) 
92,65% 

2. Não (5 votos) 
7,35% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (50 votos) 
73,53% 

2. Não (18 votos) 
26,47% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica 
na FDSM? 

1. Não (53 votos) 
77,94% 

2. Sim (15 votos) 
22,06% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (38 votos) 
55,88% 

2. Sim (30 votos) 
44,12% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (49 votos) 
72,06% 

2. Sim (19 votos) 
27,94% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes 
para a sua formação profissional? 
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1. Sim (66 votos) 
97,06% 

2. Não (2 votos) 
2,94% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e 
científica firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (60 votos) 
88,24% 

2. Não (8 votos) 
11,76% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (58 votos) 
85,29% 

2. Não (10 votos) 
14,71% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (67 votos) 
98,53% 

2. Não (1 votos) 
1,47% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (65 votos) 
95,59% 

2. Não (3 votos) 
4,41% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas 
redes sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (49 votos) 
72,06% 

2. Não (19 votos) 
27,94% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 
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1. Sim (59 votos) 
86,76% 

2. Não (9 votos) 
13,24% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados 
pela FDSM? 

1. Satisfatória (35 votos) 
51,47% 

2. Muito satisfatória (30 votos) 
44,12% 

3. Regular (3 votos) 
4,41% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (39 votos) 
57,35% 

2. Muito satisfatória (22 votos) 
32,35% 

3. Regular (5 votos) 
7,35% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
2,94% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (38 votos) 
55,88% 

2. Muito satisfatória (23 votos) 
33,82% 

3. Regular (5 votos) 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

68 

7,35% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
2,94% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (56 votos) 
82,35% 

2. Não (12 votos) 
17,65% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (41 votos) 
60,29% 

2. Sim (27 votos) 
39,71% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos 
acadêmicos (bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa 
Monitoria, bolsas por grupo familiar, e outros) 

1. Sim (38 votos) 
55,88% 

2. Não (30 votos) 
44,12% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o 
modo de prestação do serviço é 

1. Satisfatório (33 votos) 
48,53% 

2. Muito satisfatório (29 votos) 
42,65% 

3. Regular (5 votos) 
7,35% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,47% 
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5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela 
Coordenação do Curso? 

1. Muito satisfatória (27 votos) 
39,71% 

2. Satisfatória (23 votos) 
33,82% 

3. Regular (11 votos) 
16,18% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (5 votos) 
7,35% 

5. Insatisfatória (2 votos) 
2,94% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo 
de Extensão? 

1. Satisfatória (32 votos) 
47,06% 

2. Muito satisfatória (28 votos) 
41,18% 

3. Regular (5 votos) 
7,35% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (2 votos) 
2,94% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,47% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 
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Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo 
de Atividades Complementares e Monografias? 

1. Satisfatória (28 votos) 
41,18% 

2. Muito satisfatória (28 votos) 
41,18% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (8 votos) 
11,76% 

4. Regular (2 votos) 
2,94% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,47% 

6. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,47% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo 
de Pesquisa? 

1. Satisfatória (25 votos) 
36,76% 

2. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (21 votos) 
30,88% 

3. Muito satisfatória (18 votos) 
26,47% 

4. Regular (4 votos) 
5,88% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo 
Prática Jurídica? 

1. Satisfatória (28 votos) 
41,18% 

2. Muito satisfatória (17 votos) 
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25,00% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (17 votos) 
25,00% 

4. Regular (4 votos) 
5,88% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,47% 

6. Insatisfatória (1 votos) 
1,47% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (33 votos) 
48,53% 

2. Satisfatório (30 votos) 
44,12% 

3. Regular (4 votos) 
5,88% 

4. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,47% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o 
modo de prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (36 votos) 
52,94% 

2. Satisfatório (27 votos) 
39,71% 

3. Regular (4 votos) 
5,88% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,47% 
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5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas 
pela CPA e publicadas no site da instituição? 

1. Não (36 votos) 
52,94% 

2. Sim (32 votos) 
47,06% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (58 votos) 
85,29% 

2. Não (10 votos) 
14,71% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (62 votos) 
91,18% 

2. Não (6 votos) 
8,82% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através 
do Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (61 votos) 
89,71% 

2. Não (7 votos) 
10,29% 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 6º período D – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (49 votos) 
64,47% 

2. Não (27 votos) 
35,53% 
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Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (63 votos) 
82,89% 

2. Não (13 votos) 
17,11% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (58 votos) 
76,32% 

2. Não (18 votos) 
23,68% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (71 votos) 
93,42% 

2. Não (5 votos) 
6,58% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (67 votos) 
88,16% 

2. Não (9 votos) 
11,84% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (64 votos) 
84,21% 

2. Não (12 votos) 
15,79% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (41 votos) 
53,95% 

2. Muito satisfatória (20 votos) 
26,32% 

3. Regular (15 votos) 
19,74% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
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0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (73 votos) 
96,05% 

2. Não (3 votos) 
3,95% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (39 votos) 
51,32% 

2. Sim (37 votos) 
48,68% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (52 votos) 
68,42% 

2. Não (24 votos) 
31,58% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (63 votos) 
82,89% 

2. Não conheço (13 votos) 
17,11% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (70 votos) 
92,11% 

2. Não (6 votos) 
7,89% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (49 votos) 
64,47% 

2. Não (27 votos) 
35,53% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 
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1. Não (57 votos) 
75,00% 

2. Sim (19 votos) 
25,00% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Sim (39 votos) 
51,32% 

2. Não (37 votos) 
48,68% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (48 votos) 
63,16% 

2. Sim (28 votos) 
36,84% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (70 votos) 
92,11% 

2. Não (6 votos) 
7,89% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (57 votos) 
75,00% 

2. Não (19 votos) 
25,00% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (63 votos) 
82,89% 

2. Não (13 votos) 
17,11% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (74 votos) 
97,37% 

2. Não (2 votos) 
2,63% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (73 votos) 
96,05% 

2. Não (3 votos) 
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3,95% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (50 votos) 
65,79% 

2. Não (26 votos) 
34,21% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (68 votos) 
89,47% 

2. Não (8 votos) 
10,53% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (37 votos) 
48,68% 

2. Muito satisfatória (35 votos) 
46,05% 

3. Regular (4 votos) 
5,26% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (38 votos) 
50,00% 

2. Muito satisfatória (29 votos) 
38,16% 

3. Regular (7 votos) 
9,21% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,32% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,32% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (36 votos) 
47,37% 

2. Muito satisfatória (29 votos) 
38,16% 

3. Regular (8 votos) 
10,53% 

4. Insatisfatória (3 votos) 
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3,95% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (66 votos) 
86,84% 

2. Não (10 votos) 
13,16% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (54 votos) 
71,05% 

2. Sim (22 votos) 
28,95% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (53 votos) 
69,74% 

2. Não (23 votos) 
30,26% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (42 votos) 
55,26% 

2. Satisfatório (27 votos) 
35,53% 

3. Regular (7 votos) 
9,21% 

4. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (43 votos) 
56,58% 

2. Satisfatória (25 votos) 
32,89% 

3. Regular (6 votos) 
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7,89% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (2 votos) 
2,63% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (45 votos) 
59,21% 

2. Satisfatória (21 votos) 
27,63% 

3. Regular (7 votos) 
9,21% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (2 votos) 
2,63% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,32% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (42 votos) 
55,26% 

2. Satisfatória (21 votos) 
27,63% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (6 votos) 
7,89% 

4. Regular (5 votos) 
6,58% 

5. Insatisfatória (2 votos) 
2,63% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Muito satisfatória (34 votos) 
44,74% 

2. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (23 votos) 
30,26% 

3. Satisfatória (15 votos) 
19,74% 

4. Regular (3 votos) 
3,95% 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

79 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,32% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Muito satisfatória (29 votos) 
38,16% 

2. Satisfatória (21 votos) 
27,63% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (21 votos) 
27,63% 

4. Regular (5 votos) 
6,58% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (42 votos) 
55,26% 

2. Satisfatório (27 votos) 
35,53% 

3. Regular (5 votos) 
6,58% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,32% 

5. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,32% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (45 votos) 
59,21% 

2. Satisfatório (26 votos) 
34,21% 

3. Regular (5 votos) 
6,58% 

4. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
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0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (45 votos) 
59,21% 

2. Sim (31 votos) 
40,79% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (65 votos) 
85,53% 

2. Não (11 votos) 
14,47% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (60 votos) 
78,95% 

2. Não (16 votos) 
21,05% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (63 votos) 
82,89% 

2. Não (13 votos) 
17,11% 

 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 8º período A – 

2016 
 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (42 votos) 
72,41% 

2. Não (16 votos) 
27,59% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (51 votos) 
87,93% 

2. Não (7 votos) 
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12,07% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (33 votos) 
56,90% 

2. Não (25 votos) 
43,10% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (49 votos) 
84,48% 

2. Não (9 votos) 
15,52% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (51 votos) 
87,93% 

2. Não (7 votos) 
12,07% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (46 votos) 
79,31% 

2. Não (12 votos) 
20,69% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (30 votos) 
51,72% 

2. Regular (15 votos) 
25,86% 

3. Muito satisfatória (11 votos) 
18,97% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
3,45% 
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5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (53 votos) 
91,38% 

2. Não (5 votos) 
8,62% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (30 votos) 
51,72% 

2. Sim (28 votos) 
48,28% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (37 votos) 
63,79% 

2. Não (21 votos) 
36,21% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (47 votos) 
81,03% 

2. Não conheço (11 votos) 
18,97% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (51 votos) 
87,93% 

2. Não (7 votos) 
12,07% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (41 votos) 
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70,69% 

2. Não (17 votos) 
29,31% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (44 votos) 
75,86% 

2. Sim (14 votos) 
24,14% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (31 votos) 
53,45% 

2. Sim (27 votos) 
46,55% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (31 votos) 
53,45% 

2. Sim (27 votos) 
46,55% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (54 votos) 
93,10% 

2. Não (4 votos) 
6,90% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (47 votos) 
81,03% 

2. Não (11 votos) 
18,97% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (51 votos) 
87,93% 

2. Não (7 votos) 
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12,07% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (55 votos) 
94,83% 

2. Não (3 votos) 
5,17% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (55 votos) 
94,83% 

2. Não (3 votos) 
5,17% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (41 votos) 
70,69% 

2. Não (17 votos) 
29,31% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (52 votos) 
89,66% 

2. Não (6 votos) 
10,34% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (30 votos) 
51,72% 

2. Muito satisfatória (22 votos) 
37,93% 

3. Regular (6 votos) 
10,34% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 
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1. Satisfatória (31 votos) 
53,45% 

2. Muito satisfatória (15 votos) 
25,86% 

3. Regular (8 votos) 
13,79% 

4. Insatisfatória (4 votos) 
6,90% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (36 votos) 
62,07% 

2. Muito satisfatória (13 votos) 
22,41% 

3. Regular (7 votos) 
12,07% 

4. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,72% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,72% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (56 votos) 
96,55% 

2. Não (2 votos) 
3,45% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (37 votos) 
63,79% 

2. Sim (21 votos) 
36,21% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (31 votos) 
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53,45% 

2. Não (27 votos) 
46,55% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (30 votos) 
51,72% 

2. Satisfatório (23 votos) 
39,66% 

3. Regular (4 votos) 
6,90% 

4. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,72% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (25 votos) 
43,10% 

2. Satisfatória (22 votos) 
37,93% 

3. Regular (8 votos) 
13,79% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
3,45% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,72% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (27 votos) 
46,55% 

2. Satisfatória (26 votos) 
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44,83% 

3. Regular (4 votos) 
6,90% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,72% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (33 votos) 
56,90% 

2. Satisfatória (21 votos) 
36,21% 

3. Regular (3 votos) 
5,17% 

4. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,72% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Satisfatória (21 votos) 
36,21% 

2. Muito satisfatória (21 votos) 
36,21% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (10 votos) 
17,24% 

4. Regular (5 votos) 
8,62% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,72% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
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0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Satisfatória (25 votos) 
43,10% 

2. Muito satisfatória (24 votos) 
41,38% 

3. Regular (6 votos) 
10,34% 

4. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,72% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,72% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,72% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (28 votos) 
48,28% 

2. Satisfatório (25 votos) 
43,10% 

3. Regular (5 votos) 
8,62% 

4. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (29 votos) 
50,00% 

2. Satisfatório (25 votos) 
43,10% 

3. Regular (3 votos) 
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5,17% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,72% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (35 votos) 
60,34% 

2. Sim (23 votos) 
39,66% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (50 votos) 
86,21% 

2. Não (8 votos) 
13,79% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (50 votos) 
86,21% 

2. Não (8 votos) 
13,79% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (45 votos) 
77,59% 

2. Não (13 votos) 
22,41% 

A relação entre orientadores e alunos interessados em desenvolver projetos 
de pesquisa, em sua opinião, é adequada? 

1. Sim (51 votos) 
87,93% 

2. Não (7 votos) 
12,07% 
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Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a disponibilidade de 
vagas 

1. Satisfatória (17 votos) 
29,31% 

2. Muito satisfatória (11 votos) 
18,97% 

3. Insatisfatória (11 votos) 
18,97% 

4. Regular (10 votos) 
17,24% 

5. Muito insatisfatória (9 votos) 
15,52% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a divulgação das vagas 

1. Satisfatória (18 votos) 
31,03% 

2. Regular (16 votos) 
27,59% 

3. Muito satisfatória (15 votos) 
25,86% 

4. Muito insatisfatória (5 votos) 
8,62% 

5. Insatisfatória (4 votos) 
6,90% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o horário: 

1. Satisfatório (19 votos) 
32,76% 

2. Regular (12 votos) 
20,69% 

3. Muito Insatisfatório (9 votos) 
15,52% 

4. Muito satisfatório (9 votos) 
15,52% 

5. Insatisfatório (9 votos) 
15,52% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o docente: 
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1. Satisfatório (26 votos) 
44,83% 

2. Muito satisfatório (18 votos) 
31,03% 

3. Regular (9 votos) 
15,52% 

4. Insatisfatório (3 votos) 
5,17% 

5. Muito Insatisfatório (2 votos) 
3,45% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o atendimento NPJ: 

1. Satisfatório (26 votos) 
44,83% 

2. Muito satisfatório (22 votos) 
37,93% 

3. Regular (8 votos) 
13,79% 

4. Insatisfatório (2 votos) 
3,45% 

5. Muito Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 8º período B – 

2016 
 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (36 votos) 
63,16% 

2. Não (21 votos) 
36,84% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (51 votos) 
89,47% 

2. Não (6 votos) 
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10,53% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (37 votos) 
64,91% 

2. Não (20 votos) 
35,09% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (49 votos) 
85,96% 

2. Não (8 votos) 
14,04% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (48 votos) 
84,21% 

2. Não (9 votos) 
15,79% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (45 votos) 
78,95% 

2. Não (12 votos) 
21,05% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (34 votos) 
59,65% 

2. Regular (14 votos) 
24,56% 

3. Muito satisfatória (7 votos) 
12,28% 

4. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,75% 
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5. Insatisfatória (1 votos) 
1,75% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (51 votos) 
89,47% 

2. Não (6 votos) 
10,53% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (32 votos) 
56,14% 

2. Sim (25 votos) 
43,86% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (38 votos) 
66,67% 

2. Não (19 votos) 
33,33% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (49 votos) 
85,96% 

2. Não conheço (8 votos) 
14,04% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (49 votos) 
85,96% 

2. Não (8 votos) 
14,04% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (36 votos) 
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63,16% 

2. Não (21 votos) 
36,84% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (43 votos) 
75,44% 

2. Sim (14 votos) 
24,56% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (30 votos) 
52,63% 

2. Sim (27 votos) 
47,37% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (31 votos) 
54,39% 

2. Sim (26 votos) 
45,61% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (54 votos) 
94,74% 

2. Não (3 votos) 
5,26% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (46 votos) 
80,70% 

2. Não (11 votos) 
19,30% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (47 votos) 
82,46% 

2. Não (10 votos) 
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17,54% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (53 votos) 
92,98% 

2. Não (4 votos) 
7,02% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (54 votos) 
94,74% 

2. Não (3 votos) 
5,26% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (46 votos) 
80,70% 

2. Não (11 votos) 
19,30% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (52 votos) 
91,23% 

2. Não (5 votos) 
8,77% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (28 votos) 
49,12% 

2. Muito satisfatória (21 votos) 
36,84% 

3. Regular (8 votos) 
14,04% 

4. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 
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1. Satisfatória (27 votos) 
47,37% 

2. Muito satisfatória (17 votos) 
29,82% 

3. Regular (11 votos) 
19,30% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
3,51% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (31 votos) 
54,39% 

2. Muito satisfatória (18 votos) 
31,58% 

3. Regular (7 votos) 
12,28% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,75% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (47 votos) 
82,46% 

2. Não (10 votos) 
17,54% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (38 votos) 
66,67% 

2. Sim (19 votos) 
33,33% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (35 votos) 
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61,40% 

2. Não (22 votos) 
38,60% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Satisfatório (30 votos) 
52,63% 

2. Muito satisfatório (22 votos) 
38,60% 

3. Regular (3 votos) 
5,26% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,75% 

5. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,75% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Satisfatória (25 votos) 
43,86% 

2. Muito satisfatória (19 votos) 
33,33% 

3. Regular (7 votos) 
12,28% 

4. Insatisfatória (3 votos) 
5,26% 

5. Muito insatisfatória (2 votos) 
3,51% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,75% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Satisfatória (28 votos) 
49,12% 

2. Muito satisfatória (23 votos) 
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40,35% 

3. Regular (3 votos) 
5,26% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (2 votos) 
3,51% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,75% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (28 votos) 
49,12% 

2. Satisfatória (24 votos) 
42,11% 

3. Regular (2 votos) 
3,51% 

4. Muito insatisfatória (2 votos) 
3,51% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,75% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Satisfatória (28 votos) 
49,12% 

2. Muito satisfatória (16 votos) 
28,07% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (10 votos) 
17,54% 

4. Regular (2 votos) 
3,51% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,75% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
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0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Satisfatória (26 votos) 
45,61% 

2. Muito satisfatória (20 votos) 
35,09% 

3. Regular (5 votos) 
8,77% 

4. Muito insatisfatória (3 votos) 
5,26% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (3 votos) 
5,26% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (30 votos) 
52,63% 

2. Satisfatório (23 votos) 
40,35% 

3. Regular (2 votos) 
3,51% 

4. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,75% 

5. Insatisfatório (1 votos) 
1,75% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Satisfatório (26 votos) 
45,61% 

2. Muito satisfatório (25 votos) 
43,86% 

3. Regular (4 votos) 
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7,02% 

4. Muito insatisfatório (2 votos) 
3,51% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Sim (31 votos) 
54,39% 

2. Não (26 votos) 
45,61% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (50 votos) 
87,72% 

2. Não (7 votos) 
12,28% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (48 votos) 
84,21% 

2. Não (9 votos) 
15,79% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (47 votos) 
82,46% 

2. Não (10 votos) 
17,54% 

A relação entre orientadores e alunos interessados em desenvolver projetos 
de pesquisa, em sua opinião, é adequada? 

1. Sim (43 votos) 
75,44% 

2. Não (14 votos) 
24,56% 
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Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a disponibilidade de 
vagas 

1. Satisfatória (16 votos) 
28,07% 

2. Insatisfatória (13 votos) 
22,81% 

3. Muito insatisfatória (11 votos) 
19,30% 

4. Regular (11 votos) 
19,30% 

5. Muito satisfatória (6 votos) 
10,53% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a divulgação das vagas 

1. Satisfatória (24 votos) 
42,11% 

2. Regular (11 votos) 
19,30% 

3. Muito insatisfatória (8 votos) 
14,04% 

4. Muito satisfatória (8 votos) 
14,04% 

5. Insatisfatória (6 votos) 
10,53% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o horário: 

1. Satisfatório (27 votos) 
47,37% 

2. Muito Insatisfatório (10 votos) 
17,54% 

3. Regular (8 votos) 
14,04% 

4. Muito satisfatório (6 votos) 
10,53% 

5. Insatisfatório (6 votos) 
10,53% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o docente: 
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1. Satisfatório (29 votos) 
50,88% 

2. Muito satisfatório (14 votos) 
24,56% 

3. Regular (6 votos) 
10,53% 

4. Insatisfatório (5 votos) 
8,77% 

5. Muito Insatisfatório (3 votos) 
5,26% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o atendimento NPJ: 

1. Satisfatório (32 votos) 
56,14% 

2. Muito satisfatório (14 votos) 
24,56% 

3. Regular (8 votos) 
14,04% 

4. Muito Insatisfatório (2 votos) 
3,51% 

5. Insatisfatório (1 votos) 
1,75% 

 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 8º período D – 

2016 
 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Não (28 votos) 
50,00% 

2. Sim (28 votos) 
50,00% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (47 votos) 
83,93% 

2. Não (9 votos) 
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16,07% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (37 votos) 
66,07% 

2. Não (19 votos) 
33,93% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (45 votos) 
80,36% 

2. Não (11 votos) 
19,64% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (44 votos) 
78,57% 

2. Não (12 votos) 
21,43% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (39 votos) 
69,64% 

2. Não (17 votos) 
30,36% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (31 votos) 
55,36% 

2. Regular (10 votos) 
17,86% 

3. Muito satisfatória (10 votos) 
17,86% 

4. Insatisfatória (4 votos) 
7,14% 
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5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (47 votos) 
83,93% 

2. Não (9 votos) 
16,07% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (35 votos) 
62,50% 

2. Sim (21 votos) 
37,50% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (36 votos) 
64,29% 

2. Não (20 votos) 
35,71% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (45 votos) 
80,36% 

2. Não conheço (11 votos) 
19,64% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (48 votos) 
85,71% 

2. Não (8 votos) 
14,29% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (35 votos) 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

105 

62,50% 

2. Não (21 votos) 
37,50% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (42 votos) 
75,00% 

2. Sim (14 votos) 
25,00% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (32 votos) 
57,14% 

2. Sim (24 votos) 
42,86% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (29 votos) 
51,79% 

2. Sim (27 votos) 
48,21% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (51 votos) 
91,07% 

2. Não (5 votos) 
8,93% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (51 votos) 
91,07% 

2. Não (5 votos) 
8,93% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (44 votos) 
78,57% 

2. Não (12 votos) 
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21,43% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (52 votos) 
92,86% 

2. Não (4 votos) 
7,14% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (52 votos) 
92,86% 

2. Não (4 votos) 
7,14% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (38 votos) 
67,86% 

2. Não (18 votos) 
32,14% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (46 votos) 
82,14% 

2. Não (10 votos) 
17,86% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (28 votos) 
50,00% 

2. Muito satisfatória (18 votos) 
32,14% 

3. Regular (8 votos) 
14,29% 

4. Muito insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 
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1. Satisfatória (26 votos) 
46,43% 

2. Muito satisfatória (12 votos) 
21,43% 

3. Regular (12 votos) 
21,43% 

4. Insatisfatória (5 votos) 
8,93% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (31 votos) 
55,36% 

2. Muito satisfatória (15 votos) 
26,79% 

3. Regular (8 votos) 
14,29% 

4. Muito insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (42 votos) 
75,00% 

2. Não (14 votos) 
25,00% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (43 votos) 
76,79% 

2. Sim (13 votos) 
23,21% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (36 votos) 
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64,29% 

2. Não (20 votos) 
35,71% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Satisfatório (27 votos) 
48,21% 

2. Muito satisfatório (24 votos) 
42,86% 

3. Regular (3 votos) 
5,36% 

4. Insatisfatório (2 votos) 
3,57% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (26 votos) 
46,43% 

2. Satisfatória (24 votos) 
42,86% 

3. Regular (4 votos) 
7,14% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Satisfatória (27 votos) 
48,21% 

2. Muito satisfatória (24 votos) 
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42,86% 

3. Regular (4 votos) 
7,14% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Satisfatória (27 votos) 
48,21% 

2. Muito satisfatória (26 votos) 
46,43% 

3. Regular (2 votos) 
3,57% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Satisfatória (29 votos) 
51,79% 

2. Muito satisfatória (18 votos) 
32,14% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (4 votos) 
7,14% 

4. Regular (4 votos) 
7,14% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
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0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Satisfatória (26 votos) 
46,43% 

2. Muito satisfatória (22 votos) 
39,29% 

3. Regular (5 votos) 
8,93% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Satisfatório (26 votos) 
46,43% 

2. Muito satisfatório (22 votos) 
39,29% 

3. Regular (7 votos) 
12,50% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,79% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (25 votos) 
44,64% 

2. Satisfatório (25 votos) 
44,64% 

3. Regular (5 votos) 
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8,93% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,79% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (31 votos) 
55,36% 

2. Sim (25 votos) 
44,64% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (47 votos) 
83,93% 

2. Não (9 votos) 
16,07% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (47 votos) 
83,93% 

2. Não (9 votos) 
16,07% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (41 votos) 
73,21% 

2. Não (15 votos) 
26,79% 

A relação entre orientadores e alunos interessados em desenvolver projetos 
de pesquisa, em sua opinião, é adequada? 

1. Sim (45 votos) 
80,36% 

2. Não (11 votos) 
19,64% 
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Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a disponibilidade de 
vagas 

1. Satisfatória (19 votos) 
33,93% 

2. Regular (15 votos) 
26,79% 

3. Muito satisfatória (11 votos) 
19,64% 

4. Insatisfatória (7 votos) 
12,50% 

5. Muito insatisfatória (4 votos) 
7,14% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a divulgação das vagas 

1. Satisfatória (23 votos) 
41,07% 

2. Muito satisfatória (12 votos) 
21,43% 

3. Regular (10 votos) 
17,86% 

4. Insatisfatória (7 votos) 
12,50% 

5. Muito insatisfatória (4 votos) 
7,14% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o horário: 

1. Satisfatório (22 votos) 
39,29% 

2. Regular (15 votos) 
26,79% 

3. Muito satisfatório (10 votos) 
17,86% 

4. Insatisfatório (5 votos) 
8,93% 

5. Muito Insatisfatório (4 votos) 
7,14% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o docente: 
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1. Satisfatório (27 votos) 
48,21% 

2. Muito satisfatório (21 votos) 
37,50% 

3. Regular (6 votos) 
10,71% 

4. Insatisfatório (2 votos) 
3,57% 

5. Muito Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o atendimento NPJ: 

1. Satisfatório (24 votos) 
42,86% 

2. Muito satisfatório (22 votos) 
39,29% 

3. Regular (6 votos) 
10,71% 

4. Insatisfatório (3 votos) 
5,36% 

5. Muito Insatisfatório (1 votos) 
1,79% 

 

Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 10º período A – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (32 votos) 
57,14% 

2. Não (24 votos) 
42,86% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (43 votos) 
76,79% 

2. Não (13 votos) 
23,21% 
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Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (33 votos) 
58,93% 

2. Não (23 votos) 
41,07% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (38 votos) 
67,86% 

2. Não (18 votos) 
32,14% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (38 votos) 
67,86% 

2. Não (18 votos) 
32,14% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (40 votos) 
71,43% 

2. Não (16 votos) 
28,57% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (26 votos) 
46,43% 

2. Regular (13 votos) 
23,21% 

3. Muito satisfatória (12 votos) 
21,43% 

4. Insatisfatória (3 votos) 
5,36% 

5. Muito insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (48 votos) 
85,71% 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

115 

2. Não (8 votos) 
14,29% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (40 votos) 
71,43% 

2. Sim (16 votos) 
28,57% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (31 votos) 
55,36% 

2. Não (25 votos) 
44,64% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (38 votos) 
67,86% 

2. Não conheço (18 votos) 
32,14% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (47 votos) 
83,93% 

2. Não (9 votos) 
16,07% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (34 votos) 
60,71% 

2. Não (22 votos) 
39,29% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (50 votos) 
89,29% 

2. Sim (6 votos) 
10,71% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 
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1. Sim (28 votos) 
50,00% 

2. Não (28 votos) 
50,00% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (40 votos) 
71,43% 

2. Sim (16 votos) 
28,57% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (49 votos) 
87,50% 

2. Não (7 votos) 
12,50% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (45 votos) 
80,36% 

2. Não (11 votos) 
19,64% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (37 votos) 
66,07% 

2. Não (19 votos) 
33,93% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (51 votos) 
91,07% 

2. Não (5 votos) 
8,93% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (52 votos) 
92,86% 

2. Não (4 votos) 
7,14% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (39 votos) 
69,64% 
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2. Não (17 votos) 
30,36% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (43 votos) 
76,79% 

2. Não (13 votos) 
23,21% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (26 votos) 
46,43% 

2. Muito satisfatória (21 votos) 
37,50% 

3. Regular (7 votos) 
12,50% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (24 votos) 
42,86% 

2. Muito satisfatória (18 votos) 
32,14% 

3. Regular (10 votos) 
17,86% 

4. Muito insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

5. Insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (24 votos) 
42,86% 

2. Muito satisfatória (18 votos) 
32,14% 

3. Regular (10 votos) 
17,86% 

4. Muito insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

5. Insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (48 votos) 
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85,71% 

2. Não (8 votos) 
14,29% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (44 votos) 
78,57% 

2. Sim (12 votos) 
21,43% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (38 votos) 
67,86% 

2. Não (18 votos) 
32,14% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (26 votos) 
46,43% 

2. Satisfatório (22 votos) 
39,29% 

3. Regular (4 votos) 
7,14% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (2 votos) 
3,57% 

5. Insatisfatório (1 votos) 
1,79% 

6. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,79% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (25 votos) 
44,64% 

2. Satisfatória (24 votos) 
42,86% 

3. Regular (4 votos) 
7,14% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
3,57% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,79% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
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0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (25 votos) 
44,64% 

2. Satisfatória (23 votos) 
41,07% 

3. Regular (4 votos) 
7,14% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (3 votos) 
5,36% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (38 votos) 
67,86% 

2. Satisfatória (14 votos) 
25,00% 

3. Regular (2 votos) 
3,57% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,79% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Muito satisfatória (18 votos) 
32,14% 

2. Satisfatória (18 votos) 
32,14% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (15 votos) 
26,79% 

4. Regular (4 votos) 
7,14% 

5. Insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 
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Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Muito satisfatória (29 votos) 
51,79% 

2. Satisfatória (19 votos) 
33,93% 

3. Regular (6 votos) 
10,71% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,79% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (31 votos) 
55,36% 

2. Satisfatório (20 votos) 
35,71% 

3. Regular (4 votos) 
7,14% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,79% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (32 votos) 
57,14% 

2. Satisfatório (18 votos) 
32,14% 

3. Regular (5 votos) 
8,93% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,79% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 
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1. Não (35 votos) 
62,50% 

2. Sim (21 votos) 
37,50% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (46 votos) 
82,14% 

2. Não (10 votos) 
17,86% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (41 votos) 
73,21% 

2. Não (15 votos) 
26,79% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (41 votos) 
73,21% 

2. Não (15 votos) 
26,79% 

A relação entre orientadores e alunos interessados em desenvolver projetos 
de pesquisa, em sua opinião, é adequada? 

1. Sim (35 votos) 
62,50% 

2. Não (21 votos) 
37,50% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a disponibilidade de 
vagas 

1. Satisfatória (21 votos) 
37,50% 

2. Muito insatisfatória (10 votos) 
17,86% 

3. Muito satisfatória (9 votos) 
16,07% 

4. Regular (9 votos) 
16,07% 

5. Insatisfatória (7 votos) 
12,50% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a divulgação das vagas 

1. Satisfatória (23 votos) 
41,07% 
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2. Muito satisfatória (12 votos) 
21,43% 

3. Muito insatisfatória (9 votos) 
16,07% 

4. Regular (6 votos) 
10,71% 

5. Insatisfatória (6 votos) 
10,71% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o horário: 

1. Satisfatório (16 votos) 
28,57% 

2. Regular (12 votos) 
21,43% 

3. Muito Insatisfatório (11 votos) 
19,64% 

4. Muito satisfatório (9 votos) 
16,07% 

5. Insatisfatório (8 votos) 
14,29% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o docente: 

1. Muito satisfatório (22 votos) 
39,29% 

2. Satisfatório (22 votos) 
39,29% 

3. Regular (7 votos) 
12,50% 

4. Insatisfatório (3 votos) 
5,36% 

5. Muito Insatisfatório (2 votos) 
3,57% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o atendimento NPJ: 

1. Muito satisfatório (26 votos) 
46,43% 

2. Satisfatório (19 votos) 
33,93% 

3. Regular (5 votos) 
8,93% 

4. Insatisfatório (4 votos) 
7,14% 

5. Muito Insatisfatório (2 votos) 
3,57% 
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Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 10º período B – 

2016 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (44 votos) 
68,75% 

2. Não (20 votos) 
31,25% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (58 votos) 
90,63% 

2. Não (6 votos) 
9,38% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (47 votos) 
73,44% 

2. Não (17 votos) 
26,56% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (52 votos) 
81,25% 

2. Não (12 votos) 
18,75% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (53 votos) 
82,81% 

2. Não (11 votos) 
17,19% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (50 votos) 
78,13% 
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2. Não (14 votos) 
21,88% 

Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (37 votos) 
57,81% 

2. Regular (12 votos) 
18,75% 

3. Muito satisfatória (11 votos) 
17,19% 

4. Insatisfatória (4 votos) 
6,25% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (58 votos) 
90,63% 

2. Não (6 votos) 
9,38% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (45 votos) 
70,31% 

2. Sim (19 votos) 
29,69% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (40 votos) 
62,50% 

2. Não (24 votos) 
37,50% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (53 votos) 
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82,81% 

2. Não conheço (11 votos) 
17,19% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (56 votos) 
87,50% 

2. Não (8 votos) 
12,50% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (43 votos) 
67,19% 

2. Não (21 votos) 
32,81% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (51 votos) 
79,69% 

2. Sim (13 votos) 
20,31% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Não (35 votos) 
54,69% 

2. Sim (29 votos) 
45,31% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (45 votos) 
70,31% 

2. Sim (19 votos) 
29,69% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (57 votos) 
89,06% 
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2. Não (7 votos) 
10,94% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (56 votos) 
87,50% 

2. Não (8 votos) 
12,50% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (55 votos) 
85,94% 

2. Não (9 votos) 
14,06% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (58 votos) 
90,63% 

2. Não (6 votos) 
9,38% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (61 votos) 
95,31% 

2. Não (3 votos) 
4,69% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (41 votos) 
64,06% 

2. Não (23 votos) 
35,94% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (56 votos) 
87,50% 

2. Não (8 votos) 
12,50% 
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Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (37 votos) 
57,81% 

2. Muito satisfatória (20 votos) 
31,25% 

3. Regular (7 votos) 
10,94% 

4. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (30 votos) 
46,88% 

2. Muito satisfatória (18 votos) 
28,13% 

3. Regular (12 votos) 
18,75% 

4. Insatisfatória (4 votos) 
6,25% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (33 votos) 
51,56% 

2. Muito satisfatória (17 votos) 
26,56% 

3. Regular (12 votos) 
18,75% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
3,13% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 
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1. Sim (58 votos) 
90,63% 

2. Não (6 votos) 
9,38% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (48 votos) 
75,00% 

2. Sim (16 votos) 
25,00% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (36 votos) 
56,25% 

2. Não (28 votos) 
43,75% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (37 votos) 
57,81% 

2. Satisfatório (23 votos) 
35,94% 

3. Regular (2 votos) 
3,13% 

4. Insatisfatório (1 votos) 
1,56% 

5. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,56% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Satisfatória (26 votos) 
40,63% 

2. Muito satisfatória (23 votos) 
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35,94% 

3. Regular (12 votos) 
18,75% 

4. Insatisfatória (3 votos) 
4,69% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Satisfatória (31 votos) 
48,44% 

2. Muito satisfatória (28 votos) 
43,75% 

3. Regular (4 votos) 
6,25% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,56% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (37 votos) 
57,81% 

2. Satisfatória (22 votos) 
34,38% 

3. Regular (5 votos) 
7,81% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
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0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Muito satisfatória (21 votos) 
32,81% 

2. Satisfatória (20 votos) 
31,25% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (13 votos) 
20,31% 

4. Regular (10 votos) 
15,63% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Muito satisfatória (29 votos) 
45,31% 

2. Satisfatória (26 votos) 
40,63% 

3. Regular (5 votos) 
7,81% 

4. Muito insatisfatória (2 votos) 
3,13% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,56% 

6. Insatisfatória (1 votos) 
1,56% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (33 votos) 
51,56% 

2. Satisfatório (24 votos) 
37,50% 

3. Regular (4 votos) 
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6,25% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (2 votos) 
3,13% 

5. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,56% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Satisfatório (31 votos) 
48,44% 

2. Muito satisfatório (28 votos) 
43,75% 

3. Regular (4 votos) 
6,25% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,56% 

5. Muito insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Não (40 votos) 
62,50% 

2. Sim (24 votos) 
37,50% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (54 votos) 
84,38% 

2. Não (10 votos) 
15,63% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (56 votos) 
87,50% 
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2. Não (8 votos) 
12,50% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (50 votos) 
78,13% 

2. Não (14 votos) 
21,88% 

A relação entre orientadores e alunos interessados em desenvolver projetos 
de pesquisa, em sua opinião, é adequada? 

1. Sim (51 votos) 
79,69% 

2. Não (13 votos) 
20,31% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a disponibilidade de 
vagas 

1. Insatisfatória (16 votos) 
25,00% 

2. Satisfatória (13 votos) 
20,31% 

3. Regular (13 votos) 
20,31% 

4. Muito satisfatória (11 votos) 
17,19% 

5. Muito insatisfatória (11 votos) 
17,19% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a divulgação das vagas 

1. Regular (19 votos) 
29,69% 

2. Satisfatória (18 votos) 
28,13% 

3. Muito satisfatória (12 votos) 
18,75% 

4. Muito insatisfatória (8 votos) 
12,50% 

5. Insatisfatória (7 votos) 
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10,94% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o horário: 

1. Muito Insatisfatório (14 votos) 
21,88% 

2. Insatisfatório (14 votos) 
21,88% 

3. Regular (13 votos) 
20,31% 

4. Muito satisfatório (12 votos) 
18,75% 

5. Satisfatório (11 votos) 
17,19% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o docente: 

1. Muito satisfatório (26 votos) 
40,63% 

2. Satisfatório (25 votos) 
39,06% 

3. Regular (9 votos) 
14,06% 

4. Insatisfatório (2 votos) 
3,13% 

5. Muito Insatisfatório (2 votos) 
3,13% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o atendimento NPJ: 

1. Muito satisfatório (27 votos) 
42,19% 

2. Satisfatório (27 votos) 
42,19% 

3. Regular (4 votos) 
6,25% 

4. Muito Insatisfatório (4 votos) 
6,25% 

5. Insatisfatório (2 votos) 
3,13% 
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Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas- 10º período D – 

2016 
 

Você conhece o Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (43 votos) 
81,13% 

2. Não (10 votos) 
18,87% 

Você conhece o Plano de Ensino das Disciplinas? 

1. Sim (48 votos) 
90,57% 

2. Não (5 votos) 
9,43% 

Considerando as disciplinas do seu atual período, você entende que o número 
de aulas (carga horária) é suficiente para desenvolver o conteúdo das 
matérias? 

1. Sim (35 votos) 
66,04% 

2. Não (18 votos) 
33,96% 

A organização do conteúdo e a metodologia empregada estão favorecendo a 
aprendizagem? 

1. Sim (39 votos) 
73,58% 

2. Não (14 votos) 
26,42% 

Você acredita que a matriz curricular atende aos objetivos propostos no 
Projeto Pedagógico do Curso? 

1. Sim (44 votos) 
83,02% 

2. Não (9 votos) 
16,98% 

Na sua opinião, o profissional que está sendo formado no curso de Direito da 
FDSM será criativo, crítico, competitivo e empreendedor? 

1. Sim (38 votos) 
71,70% 

2. Não (15 votos) 
28,30% 
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Com relação à adequação dos métodos de ensino e processos didáticos para 
garantir a construção do conhecimento do aluno, você considera: 

1. Satisfatória (23 votos) 
43,40% 

2. Regular (15 votos) 
28,30% 

3. Muito satisfatória (13 votos) 
24,53% 

4. Insatisfatória (2 votos) 
3,77% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você acredita que as disciplinas do seu curso contribuem para uma formação 
cidadã? 

1. Sim (47 votos) 
88,68% 

2. Não (6 votos) 
11,32% 

Você é incentivado a participar de projetos de monitoria? 

1. Não (32 votos) 
60,38% 

2. Sim (21 votos) 
39,62% 

No seu curso, você está sendo incentivado a participar e desenvolver 
atividades acadêmicas (eventos científicos, culturais, projetos de pesquisa, 
ensino e extensão, atividade extraclasse, programas de iniciação científica, 
estágios extracurriculares, visitas orientadas,...)? 

1. Sim (35 votos) 
66,04% 

2. Não (18 votos) 
33,96% 

Como você avalia os programas institucionais na FDSM referentes à Extensão 
(atividades acadêmicas, cursos de extensão e ciclo de estudos avançados) 

1. Satisfatório (47 votos) 
88,68% 

2. Não conheço (6 votos) 
11,32% 

Você avalia que as atividades acadêmicas contribuem para o desenvolvimento 
de suas competências e habilidades? 

1. Sim (51 votos) 
96,23% 
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2. Não (2 votos) 
3,77% 

Na sua opinião, a FDSM incentiva as atividades de Pesquisa de forma 
satisfatória? 

1. Sim (39 votos) 
73,58% 

2. Não (14 votos) 
26,42% 

Você já participou ou participa de algum projeto de Iniciação Científica na 
FDSM? 

1. Não (34 votos) 
64,15% 

2. Sim (19 votos) 
35,85% 

Você conhece os incentivos para participar da iniciação científica? 

1. Sim (30 votos) 
56,60% 

2. Não (23 votos) 
43,40% 

Você participa ou participou de algum grupo de estudos? 

1. Não (28 votos) 
52,83% 

2. Sim (25 votos) 
47,17% 

Na sua opinião, as atividades de Pesquisa e Extensão são importantes para a 
sua formação profissional? 

1. Sim (49 votos) 
92,45% 

2. Não (4 votos) 
7,55% 

Você sabe que a FDSM tem convênios de cooperação técnica e científica 
firmados com Universidades Estrangeiras? 

1. Sim (49 votos) 
92,45% 

2. Não (4 votos) 
7,55% 

A divulgação de informações da FDSM atende às necessidades? 

1. Sim (46 votos) 
86,79% 

2. Não (7 votos) 
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13,21% 

Você avalia que a FDSM cuida de sua imagem institucional? 

1. Sim (51 votos) 
96,23% 

2. Não (2 votos) 
3,77% 

Você tem por hábito visitar o site da FDSM? 

1. Sim (51 votos) 
96,23% 

2. Não (2 votos) 
3,77% 

Você tem por hábito acompanhar as informações disponíveis nas redes 
sociais: Blog FDSM, Facebook, Instagram, Twitter, Youtube? 

1. Sim (40 votos) 
75,47% 

2. Não (13 votos) 
24,53% 

Você gosta de receber as informações enviadas por SMS? 

1. Sim (42 votos) 
79,25% 

2. Não (11 votos) 
20,75% 

Como você avalia a qualidade dos canais de comunicação utilizados pela 
FDSM? 

1. Satisfatória (30 votos) 
56,60% 

2. Muito satisfatória (19 votos) 
35,85% 

3. Regular (3 votos) 
5,66% 

4. Insatisfatória (1 votos) 
1,89% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação da pesquisa da FDSM: 

1. Satisfatória (25 votos) 
47,17% 

2. Muito satisfatória (19 votos) 
35,85% 

3. Regular (6 votos) 
11,32% 



  Avaliação Institucional - Eixo 3: Políticas Acadêmicas FDSM  2016 
 

138 

4. Insatisfatória (3 votos) 
5,66% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a divulgação dos cursos de extensão na FDSM: 

1. Satisfatória (23 votos) 
43,40% 

2. Muito satisfatória (15 votos) 
28,30% 

3. Regular (11 votos) 
20,75% 

4. Insatisfatória (4 votos) 
7,55% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Você sabe como entrar em contato com a Ouvidoria da FDSM? 

1. Sim (48 votos) 
90,57% 

2. Não (5 votos) 
9,43% 

Você acessa os relatórios da Ouvidoria, que são publicados no site da 
instituição? 

1. Não (32 votos) 
60,38% 

2. Sim (21 votos) 
39,62% 

Você conhece os diversos programas de apoio financeiro aos acadêmicos 
(bolsa Estímulo, bolsas de Iniciação Científica, bolsa Monitoria, bolsas por 
grupo familiar, e outros) 

1. Sim (38 votos) 
71,70% 

2. Não (15 votos) 
28,30% 

Em relação ao atendimento realizado pela Secretaria Acadêmica - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (28 votos) 
52,83% 

2. Satisfatório (23 votos) 
43,40% 

3. Regular (2 votos) 
3,77% 

4. Muito insatisfatório (0 votos) 
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0,00% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pela Coordenação do 
Curso? 

1. Muito satisfatória (30 votos) 
56,60% 

2. Satisfatória (17 votos) 
32,08% 

3. Regular (4 votos) 
7,55% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,89% 

5. Muito insatisfatória (1 votos) 
1,89% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Extensão? 

1. Muito satisfatória (27 votos) 
50,94% 

2. Satisfatória (19 votos) 
35,85% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (6 votos) 
11,32% 

4. Regular (1 votos) 
1,89% 

5. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Atividades Complementares e Monografias? 

1. Muito satisfatória (36 votos) 
67,92% 

2. Satisfatória (14 votos) 
26,42% 

3. Regular (2 votos) 
3,77% 

4. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,89% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 
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6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo de 
Pesquisa? 

1. Muito satisfatória (22 votos) 
41,51% 

2. Satisfatória (18 votos) 
33,96% 

3. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (12 votos) 
22,64% 

4. Regular (1 votos) 
1,89% 

5. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Como você avalia a qualidade do atendimento prestado pelo Núcleo Prática 
Jurídica? 

1. Muito satisfatória (29 votos) 
54,72% 

2. Satisfatória (19 votos) 
35,85% 

3. Insatisfatória (2 votos) 
3,77% 

4. Regular (2 votos) 
3,77% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (1 votos) 
1,89% 

6. Muito insatisfatória (0 votos) 
0,00% 

Em relação ao atendimento realizado pela Tesouraria - o modo de prestação 
do serviço é 

1. Muito satisfatório (29 votos) 
54,72% 

2. Satisfatório (21 votos) 
39,62% 

3. Regular (2 votos) 
3,77% 

4. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,89% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 
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Em relação ao atendimento realizado pelo setor de informática - o modo de 
prestação do serviço é 

1. Muito satisfatório (30 votos) 
56,60% 

2. Satisfatório (21 votos) 
39,62% 

3. Insatisfatório (1 votos) 
1,89% 

4. Muito insatisfatório (1 votos) 
1,89% 

5. Nunca me utilizei dos serviços do referido setor (0 votos) 
0,00% 

6. Regular (0 votos) 
0,00% 

Você acompanha e acessa os resultados das avaliações que são feitas pela CPA 
e publicadas no site da instituição? 

1. Sim (27 votos) 
50,94% 

2. Não (26 votos) 
49,06% 

O curso está correspondendo as suas expectativas? 

1. Sim (42 votos) 
79,25% 

2. Não (11 votos) 
20,75% 

A periodicidade de eventos científicos na FDSM é satisfatória? 

1. Sim (46 votos) 
86,79% 

2. Não (7 votos) 
13,21% 

Você sabia que os acadêmicos podem obter apoio pedagógico através do 
Núcleo de Psicopedagogia? 

1. Sim (39 votos) 
73,58% 

2. Não (14 votos) 
26,42% 

A relação entre orientadores e alunos interessados em desenvolver projetos 
de pesquisa, em sua opinião, é adequada? 

1. Sim (45 votos) 
84,91% 

2. Não (8 votos) 
15,09% 
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Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a disponibilidade de 
vagas 

1. Muito satisfatória (17 votos) 
32,08% 

2. Satisfatória (12 votos) 
22,64% 

3. Regular (10 votos) 
18,87% 

4. Insatisfatória (8 votos) 
15,09% 

5. Muito insatisfatória (6 votos) 
11,32% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie a divulgação das vagas 

1. Satisfatória (18 votos) 
33,96% 

2. Muito satisfatória (15 votos) 
28,30% 

3. Regular (11 votos) 
20,75% 

4. Insatisfatória (5 votos) 
9,43% 

5. Muito insatisfatória (4 votos) 
7,55% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o horário: 

1. Muito satisfatório (14 votos) 
26,42% 

2. Satisfatório (11 votos) 
20,75% 

3. Regular (11 votos) 
20,75% 

4. Insatisfatório (10 votos) 
18,87% 

5. Muito Insatisfatório (7 votos) 
13,21% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o docente: 

1. Satisfatório (23 votos) 
43,40% 

2. Muito satisfatório (21 votos) 
39,62% 

3. Insatisfatório (4 votos) 
7,55% 

4. Regular (3 votos) 
5,66% 

5. Muito Insatisfatório (2 votos) 
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3,77% 

Em relação ao estágio obrigatório do seu curso, avalie o atendimento NPJ: 

1. Muito satisfatório (29 votos) 
54,72% 

2. Satisfatório (19 votos) 
35,85% 

3. Regular (3 votos) 
5,66% 

4. Muito Insatisfatório (2 votos) 
3,77% 

5. Insatisfatório (0 votos) 
0,00% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Nota: Em publicações de pesquisas, as respostas descritivas são excluídas para preservar a 
identidade dos participantes. 


